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Adevarul 

Banii UE scapă de comasare patru şcoli 
Colegiile şi gimnaziile aşteaptă să primească în acest an aproape 29 de 
milioane de lei fonduri nerambursabile. Consiliul local Deva şi-a dat aviz 
favorabil comasării grupurilor şcolare „Horea” şi „Grigore Moisil”.  

Pentru că au proiecte cu finanţare europeană nerambursabilă în derulare,  
Şcoala Generală „Andrei Şaguna”, Colegiul Naţional Decebal, Liceul Pedagogic 
„Sabin Drăgoi” şi Colegiul Tehnic „Dragomir Hurmuzescu” ar putea scăpa de 
procesul de comasare aflat în derulare la nivelul învăţământului preuniversitar.  
Potrivit lui Cosmin Costa, viceprimar în Deva, comasarea oricărei din aceste şcoli 
presupune anularea întregii analize cost-beneficiu şi a tuturor indicatorilor 
specifici din proiectele iniţiate cu efect imediat în pierderea finanţării.  
„Am fost consiliaţi de Agenţia de Dezvoltare Regională Vest, organism care 
verifică şi propune spre finanţare proiecte. Ni s-a spus că prin comasare,  şcolile 
vor pierde finanţarea, iar o reluare a proiectelor este imposibilă pentru că nu se 
mai primesc acum solicitări de finanţare pe domeniul specific de intervenţie”, a 
precizat Costa. 

Cum se împart baniii 

 
Cele patru şcoli devene vor intra într-un program de reabilitare completă finanţat 
în proporţie de 80 la sută din fonduri europene. De la Bruxelles, Colegiul Naţional 
„Decebal” va primi 7,3 milioane de lei, Liceul Pedagogic „Sabin Drăgoi”, 2,4 
milioane de lei, Colegiul Tehnic „Dragomir Hurmuzescu”, 12,6 milioane de lei, iar 
Şcoala Generală „Andrei Şaguna”, 6,4 milioane de lei. Colegiul Tehnic „Dragomir 
Hurmuzescu” a fost nominalizat pe lista instituţiilor de învăţământ care vor fi 
comasate, de aceea consiliul local a emis un aviz consultativ nefavorabil acestei 
propuneri de restructurare. 
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Aviz favorabil pentru „Horea” şi „Mincu” 

 
Reuniţi în şedinţă de îndată, consilierii locali deveni, la solicitarea Inspectoratului 
Şcolar al judeţului Hunedoara, au acordat aviz consultativ favorabil comasării 
şcolilor Grup Şcolar Industrial „Horea” şi Grup Şcolar „Grigore Moisil”. 

 
 
 
Cotidianul 
 

Îmbulzeală la înscrierea copiilor la şcoală 
 

Chiar dacă au la dispoziţie trei luni pentru a-şi înscrie copiii în clasa I, 
bucureştenii s-au grăbit să depună dosarele în şcolile generale, încă din prima zi 
de înscrieri. 
Unele şcoli din Bucureşti aveau ocupate mai mult de jumătate din locurile alocate 
elevilor de clasa I, în anul şcolar 2010-2011. Unul dintre exemple este cel al 
Şcolii generale numărul 20, din sectorul 3, unde vor fi doar 4 clase I, adică 100 
de locuri, şi doar în prima zi s-au depus dosarele pentru 82 de copii.  
 
 
De asemenea, şcolile din sectorul 6 se confruntă cu aceeaşi situaţie. La Şcoala 
generală numărul 191 s-au înscris 43 de copii, pe 50 de locuri, iar la Şcoala 
generală numărul 167 sunt deja 19 copii înscrişi pentru o singură clasa I, cu 25 
de locuri. Şi în celelalte sectoare, situaţia este similară.  
 
 
Directoarea de la Şcoala generală 279, din sectorul 6, ne-a menţionat şi care 
este explicaţia acestei grabe a părinţilor. "Aceasta este mentalitatea oamenilor, 
să se înghesuie toţi la înscrieri, în prima şi în ultima zi. Sunt mulţi părinţi care vor 
să scape de o grijă şi să stea liniştiţi că au copilul înscris la şcoală", ne-a spus 
directoarea şcolii.  
 
 
Copiii care au domiciliul apropiat de zona în care se află şcoala vor avea 
prioritate la înscriere, dar şi cei care au un frate care deja învaţă în respectiva 
unitate de învăţământ.  

Protestul profesorilor din Galaţi: nu trec note în 
catalog 

 
 Sindicatul Învăţământului Preuniversitar (SIP) le-a recomandat profesorilor din judeţul 
Galaţi să nu mai treacă nici o notă în catalog începând de săptămâna aceasta, în semn 
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de protest faţă de refuzul primăriilor de a plăti drepturile salariale câştigate de cadrele 
didactice în instanţă. 
SIP, cea mai mare organizaţie sindicală din învăţământul preuniversitar gălăţean, a 
deschis, în ultimele luni, circa 300 de procese în instanţă, câte unul pentru fiecare şcoală 
în care are membri, pentru a obliga primăriile să le achite dascălilor salariile majorate cu 
50% de la 1 octombrie 2008, conform Legii 221 din 2008. Până acum, sindicatul a 
obţinut sentinţe favorabile în 250 de procese, însă primăriile au refuzat să le pună în 
practică, justificând că nu au bani. 
 
 
SIP îşi consultă acum membrii de sindicat, pentru a hotărî la ce forme de protest va 
recurge. Între timp, le recomandă să nu mai treacă nici o notă în catalog. 
"Nici o notă nu se va mai trece în catalog începând din această săptămână!", se arată 
într-o adresă semnată de preşedintele SIP, Valeriu Diculescu, şi trimisă tuturor 
reprezentanţilor SIP din şcolile gălăţene. 
 
 
Prin aceeaşi adresă, Diculescu le trasează câteva sarcini liderilor sindicali locali. "Liderii 
de sindicat vor consulta urgent, în scris, membrii de sindicat dacă sunt de acord cu 
îngheţarea anului şcolar, prin netrecerea notelor în catalog până la rezolvarea 
problemei. De asemenea, vor fi consultaţi dacă propun şi alte forme de protest. Vor fi 
mobilizaţi salariaţii pentru participarea la o pichetare care va avea loc săptămâna 
viitoare, la o dată ce va fi comunicată ulterior", se arată în adresa semnată de liderul 
SIP. 
 
 
 
 
Evenimentul zilei 

Cu elevii violenţi la psiholog 
 

EDUCAŢIE. Potrivit noului regulament şcolar pregătit de autorităţile 
judeţului Timiş, copiii cu izbucniri violente la şcoală vor fi evaluaţi 
psihologic imediat, fără a mai fi nevoie de acordul părinţilor. 

 
 
Elevii timişoreni care vor fi violenţi în timpul orelor de curs vor fi consiliaţi 
psihologic imediat după incident, fără să se mai aştepte acordul părinţilor.  
 
Măsura va fi aplicată din anul şcolar următor în toate şcolile din judeţul Timiş şi 
va fi cuprinsă într-un nou regulament şcolar, care va fi finalizat pe 15 martie.  
 
„Dacă nu sunt de acord, vor trebui să-şi mute copilul” 
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În prezent, dacă un elev e implicat într-un episod violent în şcoală, nu poate fi 
consiliat de psihologul şcolar decât dacă părinţii vin să semneze un act prin care 
îşi dau acordul. Adesea, acest lucru nu se întâmplă imediat. 

 
 
„Inspectoratul Şcolar Timiş va emite o circulară prin care orice copil care produce 
dezordine în şcoală va urma două etape - o analiză a cazului său, după care, 
împreună cu părintele sau fără, va veni în faţa unei comisii specia lizate pe 
problemele copiilor. Regulamentul prevede existenţa preacordului părinţilor în 
clipa când îşi înscriu copiii la şcoală. Cei care nu sunt de acord, vor trebui să-şi 
mute copilul în alt judeţ”, explică subprefectul Marossy Zoltan.  

 
 
Profesorii susţin că se impunea o asemenea măsură deoarece, potrivit Legii 
educaţiei sau a Copilului, în cazul violenţelor în şcoală orice decizie trebuie 
neapărat avizată de părinţi.  

 
 
„Din experienţa noastră în astfel de cazuri, legislaţia în vigoare ne limitează pe 
noi ca dascăli, ca directori, psihologi şcolari sau diriginţi pentru că pă rintele 
deţine dreptul absolut asupra copilului său. Oricâtă nevoie are copilul de 
consiliere, nici un specialist nu poate face nimic atâta vreme cât părintele nu 
înţelege şi nu-şi dă acordul”, afirmă Simona Stoia, directorul Liceului „C.D. Loga”, 
Timişoara.  
 
Părinţi negativişti 

 
 
Cei implicaţi în proiect susţin că noul regulament e o chestiune delicată tocmai 
pentru că vine să corecteze legislaţia.  

 
 
„Nu vrem să trecem peste părinte, dar sunt situaţii când părinţii nu înţeleg care e 
interesul copiilor şi îi lipsesc de un drept, nepermiţând o consiliere sau o evaluare 
psihologică. În mul te cazuri, ne-am dat seama că psihologii ar fi trebuit să aibă 
de lucru cu părinţii copiilor”, declară Simona Jugariu, psiholog la Centrul 
Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică Timiş.  

 

 
Gandul 
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Ioan Oltean crede că Boc a fost "prea indulgent" 
şi trebuia să-i dea afară pe miniştrii Şeitan şi 

Vlădescu, care “îşi permit să adauge cetăţeanului 
o grijă în plus” 

Premierul Emil Boc a fost "mult prea indulgent" cu miniştrii Sebastian Vlădescu şi 
Mihai Şeitan, consideră vicepreşedintele PDL Ioan Oltean, după ce aceştia au 
făcut publice iniţiativele personale care nu coincideau cu cele ale Guvernului, în 
opinia lui Oltean cei doi meritând să plece din Guvern pentru gestul lor. 
 
Oltean a declarat, într-o conferinţă de presă, că PDL, prin Guvernul Boc, este 
angajat în realizarea reformei principalelor instituţii ale statului. Potrivit acestuia, 
Legea salarizării unice începe deja să producă efecte, Legea pensiilor este în 
Parlament, Legea responsabilităţii fiscale este în dezbatere la Senat, Legea 
privind reforma sistemului de educaţie este în faza pregătirii finale de către 
Guvern, iar alte acte normative sunt în aceeaşi fază de pregătire pentru a fi puse 
în dezbaterea Parlamentului. În situaţii de acest fel, este nevoie de o maximă 
responsabilitate din partea membrilor Guvernului şi de mult profesionalism. Ideile 
personale, iniţiativele personale ale unor miniştri care nu se suprapun cu voinţa 
partidului aflat la guvernare şi a Guvernului sunt inacceptabile şi sunt nepermise 
şi nu trebuie să aibă loc pentru că o idee a unui ministru care nu corespunde 
gândirii politice a PDL poate să bulverseze şi mai mult societatea, să creeze o 
stare de nesiguranţă şi mai mare şi o grijă în plus cetăţeanului de rând, o grijă 
inutilă. Cei care îşi pot permite să adauge cetăţeanului o grijă în plus ca membri 
ai Guvernului nu au ce căuta în Guvern", a spus Oltean.  
 
Liderul PDL a accentuat faptul că membrii Guvernului trebuie să fie responsabili 
şi, atunci când fac o afirmaţie, trebuie să aibă garanţia că afirmaţia este în strictă 
concordanţă cu voinţa Guvernului şi a partidului aflat la guvernare. Oltean a 
menţionat că aici are în vedere afirmaţia lui Sebastian Vlădescu, referitoarea la 
impozitarea pensiile, şi afirmaţia ministrului Muncii, Mihai Şeitan, referitoare la 
sistarea alocaţiilor de stat pentru o parte dintre copii. 
 
"Asemenea afirmaţii fac mult rău partidului şi Guvernului şi, de aceea, îi cer 
public premierului Boc să manifeste mai multă severitate faţă de cei care fac 
astfel de greşeli. PDL şi premierul Boc nu îşi pot permite să greşească astăzi, iar 
cei care greşesc trebuie să plătească, iar plata care li se cuvine pentru 
asemenea greşeli este plecarea imediată din Guvern", a adăugat Ioan Oltean. 
 
Ioan Oltean a precizat că solicitarea sa nu se aplică retroactiv în cazul celor doi 
miniştri care au fost deja "muştruluiţi", ci pe viitor. Premierul Emil Boc i-a 
ameninţat cu remanierea pe miniştrii care vor mai lansa, prin declaraţii de presă, 
măsuri care nu sunt prevăzute în programul de guvernare. 
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În Sălaj, peste 30 de şcoli şi grădiniţe vor fi 
desfiinţate, iar alte 15 vor fi comasate 

REFORMĂ 

"În planul de restructurare pentru anul şcolar 2009-2010, sunt prevăzute pentru 
desfiinţare peste 30 de unităţi de învăţământ din mediul rural sălăjean. Este 
vorba de 21 de şcoli cu clasele I-IV şi de 11 grădiniţe. Toţi copiii vor trebui să 
urmeze cursurile la alte unităţi de învăţământ, cel mai probabil cele din centrele 
de comună. Alte 15 şcoli îşi vor pierde personalitatea juridică prin comasarea cu 
şcolile din centrele de comună de care aparţin", a declarat Ioan Abrudan, şeful 
Inspectoratului Şcolar al judeţului. Pe lângă aceste unităţi, alte opt şcoli 
gimnaziale vor fi transformate în şcoli cu clasele I-IV. Ca urmare a acestor 
măsuri, în Sălaj vor fi reduse 234 de posturi odată cu începerea viitorului an 
şcolar.  

 
 
Romania Libera 
 

Cum planifici fondul pentru educatie 
» Un plan de investitie in educatia copilului  

nu e niciodata prematur. Banii pentru taxele de studiu la o universitate de 
prestigiu ar trebui pusi deoparte chiar inainte de nastere. In lipsa unor burse 
consistente, efortul financiar este considerabil, iar planificarea "fondului 
universitar" nu este deloc simpla. 
 
 
Ideea acestui articol  
a aparut in urma unei discutii aprinse iscate intr-un grup de parinti cu copii de 
varsta grupei mici la gradinita. Cuplurile – de conditie medie –, cu varste in 
intervalul 
30-35 de ani, discutau despre costurile cam piperate ale gradinitelor private si isi 
puneau problema finantarii studiilor universitare la colegii cu taxa din Europa sau 
Statele Unite. Intalnirea a fost privata, dar participantii au fost de acord sa poata 
fi transformata in relatare, fara mentionarea numelor.  
Discutia s-a incins atunci cand s-a ajuns la bugete si cuplurile si-au dat seama 
ca, desi mai au la dispozitie cam 10-15 ani, sunt deja in criza de timp.  Am 
incercat sa inventariez, pe scurt, cateva dintre preocuparile care au reiesit din 
mica dezbatere, cu precizarea ca, spre finalul discutiei, toata lumea a cazut 
cumva de acord ca mai raman multe subiecte de atins.  

http://www.romanialibera.ro/finante-personale/a179146-cum-planifici-fondul-pentru-educatie.html
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Cand incepi? S-au conturat, in mare, doua opinii. Una: cat mai devreme posibil, 
eventual chiar de la nastere, cand parintii ar fi dispusi sa "marcheze" evenimentul 
prin crearea unui fond special  

(mai degraba un cont bancar sau un depozit) "pentru viitorul copilului". Cealalta: 
candva in perioada gimnaziului, cand familia – intre timp consolidata financiar - 
ar putea evalua mai bine nevoile de educatie, deci si costurile aferente. In a doua 
ipoteza, dezavantajul legat de timpul prea scurt ramas pentru economisire ar 
putea fi eliminat – au fost de parere o parte din cupluri – prin contractarea unui 
imprumut pentru studii.  

 
Brand sau buget? Prima ipoteza de lucru, crearea unui fond universitar inca din 
pri-mele zile de viata ale copilului, presupune cateva abilitati minime de 
planificare si o documentare preliminara. Sa presupunem ca parintii se gandesc 
la universitati de prestigiu care costa mai mult, dar care au reputatia ca si 
livreaza rezultate pe masura. Cautand pe internet  

, am gasit un clasament facut de US News (Best Colleges 2010) care arata ca 
taxele pentru un an de studiu la Harvard, Standford si Cornell, din SUA, ajung la 
38.000 de dolari. Universitatile mentionate sunt in topul 20 din celebrul clasament 
academic Shanghai, top dominat de institutii de invatamant americane. Pornind 
de la acest nivel de taxa, daca faceti cel mai simplu  
si rapid exercitiu, constatati ca pentru 4 ani de studii universitare ar fi nevoie de 
aproape 120.000 de dolari. 

  

Daca aveti la dispozitie 18 ani sa puneti bani deoparte, constatam ca ar trebui sa 
economisiti cel putin 550 de dolari pe luna (pentru un singur copil!). Suma creste 
daca socotim ca taxele s-ar putea majora macar cu inflatia. Situatie in care banii 
economisiti lunar ar trebui plasati in investitii care sa poatacel putin tine pasul cu 
devalorizarea banilor intr-o perioada atat de lunga. Daca faceti concesii la 
brandul universitatii, gasiti – in SUA, dar si in Europa – institutii cu taxe mai mici, 
de ordinul catorva mii de dolari sau euro pe an. 
Nivelul de risc. Presupunem ca parintii si-au fixat un buget orientativ si incep sa 
economiseasca. Unde stau banii? In depozit bancar? Intr-un fond de investitii 
diversificat? Direct pe bursa, in actiuni? Discutia de care pomeneam ne-a aratat 
ca la asumara nivelului de risc apar opinii contrare chiar in interiorul cuplului. Mai 
precaute, mamele au fost tentate sa aleaga plasamente conservatoare al caror 
obiectiv minimal este protectia fata de inflatie. Tatii, in schimb, s-au aratat mai 
predispusi la risc cu gandul la randamente mai consistente si cumva mai 
increzatori in capacitatile lor de administratori financiari "inspirati".  

javascript:void(0)
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O remarca interesanta aparuta in timpul discutiilor a fost ca in Romania nu se 
vorbeste deloc despre un mecanism de stimulare fiscala pentru investitiile facute 
in educatia copiilor, cum ar fi, de pilda, o deducere personala din impozitul pe 
venit, similara cu cea aplicata in cazul pensiei facultative. 
Discutia a fost lunga si deseori aprinsa, iar la final ma-micile si taticii au fost de 
acord ca, in lipsa unor burse consistente sau a unei mosteniri picate din cer, 
finantatea studiilor la universitati cu "staif" din strainatate poate taia de pe lista 
planurilor familiale o locuinta mai mare, o masina mai confortabila sau cativa ani 
de vacante prin locuri mai exotice. 

Un nou scandal in educatie: Ministerul vrea sa 
treaca clasa a IX-a de la invatamantul liceal la cel 

gimnazial  
Fostul ministru al Educatiei, Ecaterina Andronescu, spune insa ca aceasta 
masura va bulversa invatamantul liceal. Melania Mandas Vergu, consilierul 
ministrului Educatiei sustine ca astfel elevilor le va fi mai usor  
sa termine invatamantul obligatoriu, informeaza Realitatea.net. 
 
 
"Copilul  
trebuie sa isi termine invatamantul obligatoriu, iar daca de la clasa a VIII-a e 
obligat sa se duca la liceu, el imi abandoneaza scoala. Am 19% abandon scolar. 
Este cea mai buna modalitate de a duce scoala langa elev",  aprecizat consilierul 
ministrului Educatiei, Melania Mandas Vergu. 
 
 
Fostul ministru al Educatiei, Ecaterina Andronescu, spune insa ca aceasta 
masura va bulversa invatamantul liceal. "Propunerea ministerului mi se  pare 
extrem de paguboasa. Prima problema e cea a infrastructurii si a cadrelor. Cei 
care termina clasa a IX-a sunt condamnati sa ramana la tara, nu se mai duc la 
liceu", a spus fostul ministru al Educatiei, Ecaterina Andronescu. 
 
Potrivit Melaniei Mandas Vergu, aceasta masura se va aplica incepand cu 
generatia care trece in acest an in clasa a cincea. La terminarea celor noua clase 
obligatorii, elevii vor primi un certificat de absolvire a invatamantului obligatoriu, a 
mai precizat consilierul ministrului Daniel Funeriu. 
 

Admiterea la liceu, la mana profesorilor: elevii 
trebuie sa vina cu recomandari 

 

Legea invatamantului a ajuns la a patra varianta: ministerul propune admiterea  
in clasa a IX-a pe baza unui examen si a unei recomandari din partea 

http://www.romanialibera.ro/educatie/a179078-un-nou-scandal-in-educatie-ministerul-vrea-sa-treaca-clasa-a-ix-a-de-la-invatamantul-liceal-la-cel-gimnazial-video.html
http://www.romanialibera.ro/educatie/a179078-un-nou-scandal-in-educatie-ministerul-vrea-sa-treaca-clasa-a-ix-a-de-la-invatamantul-liceal-la-cel-gimnazial-video.html
http://www.romanialibera.ro/educatie/a179078-un-nou-scandal-in-educatie-ministerul-vrea-sa-treaca-clasa-a-ix-a-de-la-invatamantul-liceal-la-cel-gimnazial-video.html
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profesorului. 
 
Modul in care trebuia sa se faca trecerea de la invatamantul gimnazial la cel 
liceal a suferit, dupa 1990, mai multe modificari. De la celebrele examene 
cunoscute sub denumirea de treapta I (examenul de admitere  la liceu in clasa a 
IX-a) si treapta a II-a (admiterea la liceu in clasa a XI-a), care s-au desfiintat in 
1992, s-a ajuns la admiterea pe baza mediilor generale din clasele V-VIII si 
examen de capacitate, in proportii egale. In timp, capacitatea a fost rebotezata in 
teste nationale, apoi teze unice, ca in prezent sa se revina la testele nationale 
asemanatoarre testarilor internationale. Propunerea de revenire la clasicul 
examen de admitere nu este noua, aceasta varianta existand si in precedentul 
proiect al Legii invatamantului, cel asumat de Guvernul Boc anul trecut.  

  

Mai mult, destui parinti si directori de liceu au sustinut de multi ani ca admiterea 
pe baza de examen este cea mai judicioasa si obiectiva formula privind selectia 
elevilor si, deloc neimportant, modalitatea de inscriere in ciclul liceal sa nu se mai 
schimbe atat de des. In varianta Funeriu, fiecare institutie de invatamant ar urma 
sa aiba dreptul sa isi organizeze admiterea cum considera ca este mai bine, in 
functie de interesele pe care si le doreste fiecare liceu in atragerea viitorilor elevi. 
Examenul de admitere, care nu va putea fi pus in practica mai devreme de vara 
anului viitor, ar urma sa fie insotit si de un portofoliu educational aferent fiecarui 
elev care a terminat ciclul gimnazial.  

Ideea instituirii unui asemenea portofoliu este unanim imbratisata atat de 
profesori, cat si de parinti. Singura cerere a parintilor este ca portofoliul 
educational – recomandari din partea profesorilor – sa fie foarte bine pus la 
punct, pe baza unor criterii extrem de precise si care sa nu lase loc arbitrarului si 
subiectivismului cadrelor didactice, deci sa nu poata fi influentate prin diverse 
mijloace. 
"Este o idee excelenta. Prin acest portofoliu, profesorii vor sti foarte bine cu ce se 
confrunta respectivul elev, deci va avea date suplimentare despre acesta. Ca 
profesor, am nevoie de informatiile privind parcursul elevului in ciclul gimnazial, 
dar este nevoie si de aportul psihologului, nu doar de consemnarile dirigintelui 
sau ale altor profesori. De multe ori avem cazuri de conflicte in liceu si profesorii 
nu stiu ca acei elevi au avut astfel de probleme  

si in clasele V-VIII.   

Cu acest portofoliu educational, care nu trebuie insa sa conditioneze admiterea 
la liceu, profesorii si dirigintele de la clasa a IX-a vor sti mult mai bine cum 
trebuie abordat fiecare elev in parte. Un asemenea portofoliu exista din 2003, dar 
Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului  
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nu l-a pus in practica. Acum, ministerul trebuie sa demonstreze ca si face ceva, 
nu sa se rezume doar la declaratii, pentru ca pana acum nu a oferit decat masuri 
restrictive impotriva cadrelor didactice", ne-a declarat Marius Nistor, presedintele 
executiv al Federatiei Sindicatelor din Invatamant "Spiru Haret".  

 
"Acest portofoliu de invatamant exista deja in Legea invatamantului, l-am 
introdus in 2003. Unele licee si-au pus foarte bine la punct mecanismul prin care 
sa realizeze portofoliul de invatamant. Personal, cred ca acest portofoliu 
educational este foarte util si, astfel, se urmareste parcursul fiecarui elev, de la 
clasa I pana cand termina liceul. Nu este o inventie de-a noastra, ne-am inspirat 
si noi din practica altor tari. De exemplu, in Franta parintele primeste zilnic un 
raport referitor la ce a facut copilul  

sau la scoala si trebuie sa si semneze ca a luat la cunostinta, deci este si acesta 
antrenat in activitatea scolara a elevului", ne-a declarat prof. univ. dr. Ecaterina 
Andronescu, rectorul Universitatii Politehnica Bucuresti  
, fost ministru al Educatiei. 
 

 
Realitatea.net 
 
Doina Melinte, preşedinte la Autoritatea Naţională 

pentru Sport şi Tineret 
 

Fosta mare atletă Doina Melinte a fost numită în funcţia de preşedinte al 
Autorităţii Naţionale pentru Sport şi Tineret. 

După ce în 2009 a fost secretar de stat în fostul Minister al Tineretului şi 
Sportului, Doina Melinte preia, începând de miercuri, funcţia de preşedinte al 
Autorităţii Naţionale pentru Sport şi Tineret (ANST), organism înfiinţat în luna 
ianuarie, prin decizie guvernamentală şi care funcţionează în cadrul Ministerului 
Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. 

 
 
Fosta campioană olimpică din 1984 a primit şi rang de secretar de stat, prin 
decizie a premierului Emil Boc. 

 
 
Vicepreşedinte al instituţiei, cu rang de subsecretar de stat, a fost numit 
Constantin Dan Neagu. 
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Profesorii gălăţeni nu mai trec note în catalog şi 
ameninţă cu îngheţarea anului şcolar 

 
Sindicatul Învăţământului Preuniversitar (SIP) le-a recomandat profesorilor 
din judeţul Galaţi să nu mai treacă nicio notă în catalog începând de 
săptămâna aceasta, în semn de protest faţă de refuzul primăriilor de a plăti 
drepturile salariale câştigate de cadrele didactice în instanţă. 

SIP, cea mai mare organizaţie sindicală din învăţământul preuniversitar gălăţean, 
a deschis, în ultimele luni, circa 300 de procese în instanţă, câte unul pentru 
fiecare şcoală în care are membri, pentru a obliga primăriile să le achite 
dascălilor salariile majorate cu 50% de la 1 octombrie 2008, conform Legii 221 
din 2008. Până acum, sindicatul a obţinut sentinţe favorabile în 250 de procese, 
însă primăriile au refuzat să le pună în practică, justificând că nu au bani. 
 
SIP îşi consultă acum membrii de sindicat, pentru a hotărî la ce forme de protest 
va recurge. Între timp, le recomandă să nu mai treacă nicio notă în catalog. 
"Nicio notă nu se va mai trece în catalog începând din această săptămână!", se 
arată într-o adresă semnată de preşedintele SIP, Valeriu Diculescu, şi trimisă 
miercuri tuturor reprezentanţilor SIP din şcolile gălăţene. 

 
 
Prin aceeaşi adresă, Diculescu le trasează câteva sarcini liderilor sindicali locali. 
"Liderii de sindicat vor consulta urgent, în scris, membrii de sindicat dacă sunt de 
acord cu îngheţarea anului şcolar, prin netrecerea notelor în catalog până la 
rezolvarea problemei. De asemenea, vor fi consultaţi dacă propun şi alte forme 
de protest. Vor fi mobilizaţi salariaţii pentru participarea la o pichetare care va 
avea loc săptămâna viitoare, la o dată ce va fi comunicată ulterior", se arată în 
adresa semnată de liderul SIP. 

 
 
Contactat telefonic, acesta a recunoscut că organizaţia se pregăteşte de 
proteste, care pot include şi greva generală. Valeriu Diculescu a adăugat că, în 
paralel, sindicatul va formula plângeri penale împotriva primăriilor care nu 
respectă hotărârile judecătoreşti privind majorarea cu 50% a salariilor din 
educaţie şi va angaja executori judecătoreşti care să le execute silit. 
 
"Dintre cele 64 de localităţi din judeţul Galaţi, doar câteva au făcut plata conform 
sentinţelor. Astfel, în municipiul Galaţi s-a plătit doar în câteva şcoli, dar Primăria 
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vrea să sisteze şi acolo, iar în rural s-a plătit doar în Independenţa, Piscu, 
Frumuşiţa şi Tecuci. Cam astea-s", a spus Diculescu. 

 
 
Legea 221 din 2008 prevedea majorarea cu circa 50% a salariilor din educaţie de 
la 1 octombrie 2008. Această prevedere a fost modificată, ulterior, prin 
Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului 151 din 2008. 

 
 
 

SAR: Manualele româneşti îi îndepărtează pe elevi 
de şcoală. Modificarea programei este esenţială 

 
Sistemul de educaţie din România se bazează pe acumularea unei cantităţi 
cât mai mari de informaţii şi mai puţin pe aplicarea lor. Chiar şi în cazul 
ştiinţelor exacte, elevii preiau automat algoritmii de rezolvare a problemelor 
fără a înţelege mecanismul real de funcţionare a lor. Soluţia care se impune 
este modificarea manualelor şi a programei şcolare, susţin reprezentanţii 
societăţii civile. 

În şcoala românească este '' foarte importantă acumularea de informaţii, sub 
forma de definiţii, teoreme, demonstraţii, ajungându-se şi la o automatizare a 
procesului de rezolvare a problemelor; de fapt, în multe cazuri elevii preiau 
automat algoritmii de rezolvare. Matematica devine pe parcurs tot mai ruptă de 
realitate”, se arată în raportul Societăţii Academice Române (SAR), intitulat 
"Ieşirea şcolii din mediocritate - cum definim competenţele cheie şi provocările 
modificării programei şcolare". 

Astfel, s-a ajuns în situaţia în care curiozitatea cu care copiii vin când încep 
şcoala este înlocuită ulterior de plictiseală sau, mai rău, de repulsie faţă de 
şcoală. ''Gradul ridicat de dificultate al problemelor şi exerciţiilor din manualele 
noastre, comparativ cu situaţia din alte ţări, contribuie şi el la îndepărtarea lor de 
şcoală'', susţin reprezentanţii societăţii civile. 

Soluţia nu este gruparea celor trei discipline, chimia, fizica şi matematica, în una 
singură, sub denumirea ''ştiinţe'', aşa cum s-a propus. ''Dincolo de faptul că multe 
ţări occidentale cu sisteme de educaţie performante nu au făcut-o, ar mai fi o 
obiecţie. Având în vedere atât lipsa de coerenţă a schimbărilor care se fac în 
ultima vreme în învăţământ, cât şi dificultatea demersului, credem că nu este 
momentul să se discute despre aşa ceva pentru că există riscul ca sistemul să 
fie aruncat complet în aer'', susţin reprezentanţii SAR. 
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Soluţia este mutarea accentului  în predarea matematicii şi a celor două ştiinţe 
exacte pe "figurativ", pe reprezentările vizuale şi intuitive, nu pe formalizarea şi 
abstractizarea excesive. 

În Finlanda, ţară care a adoptat o asemenea strategie, la sfârşitul clasei a VIII-a 
un elev ştie, în domeniul fizicii,  să realizeze o investigaţie ştiinţifică în acord cu 
instrucţiunile primite, să planifice experimente simple, să pregătească mici 
rapoarte de cercetare, să prezinte rezultatele, de exemplu, cu ajutorul tabelelor / 
graficelor şi să interpreteze rezultatele obţinute,  să realizeze un experiment şi să 
analizeze atât funcţionalitatea dispozitivelor experimentale, cât şi veridicitatea, 
exactitatea şi relevanţa rezultatelor. 

În România, preluarea celor opt competenţe cheie europene, definite în Cadrul 
european de referinţă, s-a făcut fără vreo discuţie sau evaluare prealabilă. De 
altfel, la noi nu există specialişti care să aibă expertiză pe asemenea teme, care 
să poată genera o dezbatere. Soluţia pe care o propune raportul SAR are 3 paşi. 
Se pleacă de la felul cum sunt detaliate competenţele cheie de instituţiile 
europene,  urmând a fi completate cu soluţiile găsite de diferite instituţii / proiecte 
internaţionale şi de câteva ţări cu învăţământ performant. 

Raportul SAR propune Ministerului Educaţiei o variantă de detaliere a trei 
competenţe cheie (cele legate de predarea matematicii şi ştiinţelor naturii în 
învăţământul preuniversitar) şi este rezultatul concluziilor unei audieri publice pe 
această temă, organizată în octombrie 2009. 

"Prin acest raport arătăm cât de importantă este schimbarea lucrurilor de 
substanţă, propunem ceva concret pe pachetul de reforme . Raportul are la bază 
disfuncţionalitatea sistemul educaţional. Întrebarea este: care sunt criteriile 
pentru eliminarea sau păstrarea anumitor lucururi prin reformă. De aceea 
încercăm să arătăm cât de importantă este abilitatea de extrapolare a unui 
domeniu în altul", potrivit coordonatorului de proiecte Cristian Hatu. 

  

Două eleve de clasa a şaptea s-au bătut la şcoală 
pentru un penar 

Motivul disputei: un penar. Incidentul a avut loc luni şi a fost postat pe internet de 
unul dintre colegii elevelor. Elevul care a filmat bătaia a fost sancţionat cu 
scăderea notei la purtare, iar cele două eleve care s-au bătut s-au ales numai cu 
mustrarea dascălului. 

Inspectoratul Şcolar Judeţean a deschis o anchetă în acest caz. 

Saptamana Financiara 
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Salariul canalie şi premierul morcov 

 
În literatura de specialitate de pe Internet, pe goagăl adică, dacă vrei să dai o 
căutare despre noua lege a salarizării, că tot sunt dezbateri aprinse gata-gata să 
dea în clocot  pe această temă, te izbesc câteva cugetări care, dincolo de hilarul 
lor, trebuie să recunosc că sunt definiţii fidele ale tabloului economic pe care îl 
privim. Aş fi putut spune că e o replică a eclerului economic din care toţi râvnim 
să prindem măcar o firimitură. Dar ce-i cu poftele şi fandoselile astea? Că doar e 
criză!  
Pe pereţii guvernamentali parcă ar trona tablouri cu naturi moarte... cu fructe, 
peşti, diferite obiecte, căni de lut şi linguri de lemn... artă, aţi spune, dar tot acolo 
e şi natura moartă a respiraţiei guvernamentale. Pare că toată aparatura care 
ţinea în viaţă economia s-a defectat, nişte meşteri cam soioşi încearcă să-i dea 
de cap, mai cu un ciocan, mai cu o şurubelniţă, în timp ce pacientul - poporul 
însuşi - sucombă.  
 
Şi când românului îi e greu, iar veştile rele se ţin lanţ de el, o dă pe răchie şi pe 
veselie. Cu prima e bine s-o lase mai uşor, în special posesorii de carnete de 
şoferi. Dar cu umorul gri-şoriciu s-ar putea să ne ridicăm niţel moralul, măcar 
până să căscăm mai bine ochii la viitoarele alegeri. Deci, cum spuneam, legea 
salarizării unice căutam. Şi iată ce găseam. Tipuri de salarii existente în 
România. Salariul ceapă: îl vezi, îl prinzi în mână şi începi să plângi. Salariul 
canalie: nu te ajută la nimic, doar te face să suferi, dar nu poţi să trăieşti fără el. 
Salariul umor negru: râzi ca să nu plângi. Salariul ateu: deja te îndoieşti de 
existenţa lui. Salariul furtună: nu ştii când o să vină şi nici cât va dura. Salariul 
telefon mobil: de fiecare dată e din ce în ce mai mic.  
V-am citat şi dumneavoastră din înţelepciunea populară a Sfântului Goagăl, cel 
fără de care nici păpădie, nici Matei Corvin şi nici salbe de aur la jugulare de rom 
n-am avea cum explica. Toate sunt acolo, doar să dai un click şi eşti gata educat, 
cult în cap şi prin alte zone. Să nu ne fie cu supărare, dar de la cel mai înalt nivel 
politic al ţării, de la însuşi preşedintele, ni s-a transmis că anii de şcoală sunt de 
prisos, că munca dascălilor e mai inutilă decât cea a sărăriţelor pe ninsoarea 
viscolită, că profesorii oricum lucrează „cu ora“. Comparaţia cu cea mai veche 
meserie din lume a fost doar în mintea unor perverşi invidioşi pe succesul şi priza 
la public a preşedintelui. 
 
Ei, şi dacă tot avem salarii de tot felul, sunt convinsă că butada se poate extinde 
şi la miniştri. Ia mărţişoare cu miniştri, neamule! Vom putea auzi la târgurile de 
primăvară, pentru că, adaptaţi cum îi ştim, comercianţii vor fi şi acum în trend.  
Ce ziceţi de ministrul şopârlă? Vă dăm şi şnuruleţ! Se târâie să nu-l vadă 
românul şi presa. Dar de ministrul broscoi: sare de colo-colo şi tot lansează 
păreri? Lumea cam fuge de el. Cică balta din care provine e plină de râie. Mai e 
şi ministrul cub de gheaţă. Când te apropii de el se topeşte şi te lasă cu ochii în 
soare. Ministrul savarină: ai mânca-o pe toată, yamiiii-yamiiii, dar ţi-e frică să nu-l 
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enervezi pe Big Brother. Ministrul pară: mereu mălăiaţă şi mereu în gura lui 
nătăfleaţă. Ministrul catâr: ar face multe, dar zice că nu e lăsat şi nu doar că el e 
încăpăţânat. Ministrul scai: se ţine de tine să-i dai tot ce ai; ministrul libelulă: face 
drege, scade-adună, dar tace din gură.  
 
Lista ar putea continua, dar mi-e că se va-nsera şi premierul Boc se va supăra. 
Cum, el să nu aibă un apelativ cât de mic, acolo, ca solidaritate guvernamentală? 
Premierul morcov! E bun la supă, la sote şi la altele. Îi  mai rămâne să dea şi 
fiecărui român câte unul. Aşa, ca să nu pună bot şi să nu mai creadă tot. Numai 
că frunzele de la morcovii românilor s-ar putea să-i umbrească, pe veci, cariera 
politică. Iar cel care îi e şi maică, şi tutore, şi mentor, şi antrenor şi judecător s-ar 
putea să se dispenseze de el, din cauză de... penumbră, cât am zice Poc! Co-
manda la loc! 


	Ioan Oltean crede că Boc a fost "prea indulgent" şi trebuia să-i dea afară pe miniştrii Şeitan şi Vlădescu, care “îşi permit să adauge cetăţeanului o grijă în plus”

